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  است؟ نشدهدرستي آورده  يك از موارد زير در رابطه با بافت عصبي در انسان به كدام -۱ 

  كند. ها تغيير مي هاي اين بافت، شكل آن فعاليت هر نوع از ياختههاي نوار مغزي متناوب نيستند و بسته به  ) منحني1  

هـا در  هـا كـم و هسـتۀ آن هاي پشتيبان براي آنكه بتوانند به دور رشتۀ عصبي بپيچند و غلاف ميلـين را بسـازند، بايـد مقـدار سيتوپلاسـم آن ) ياخته2  

  ترين لايۀ اين غلاف قرار گيرد. بيروني

  توان يافت. هاي پشتيبان را مي هاي عصبي انواعي از ياخته ي ياختها ) در اطراف جسم ياخته3  

  توان بين دو غلاف ميلين مشاهده كرد. اي را مي آورد، جسم ياخته سوي بخش مركزي دستگاه عصبي مي هاي حسي به ها را از گيرنده در نوروني كه پيام) 4  

هاي سديم و پتاسيم بيرون ياختـۀ عصـبي برابـر  عصبي با مجموع غلظت يونهاي سديم و پتاسيم درون ياختۀ  زماني كه مجموع غلظت يون -۲

  يك از حالات زير دور از انتظار است؟ باشد، كدام

  كنند. ها در عرض غشا كمك مي پتاسيم به عبور يون -هاي نشتي و پمپ سديم دار همانند كانال هاي دريچه ) كانال1  

هاي مثبتـي اسـت كـه بـه  شود، بيشتر از يون پتاسيم به بيرون ياختۀ عصبي فرستاده مي -پمپ سديم هاي نشتي و هاي مثبتي كه توسط كانال ) يون2  

  شود. درون ياختۀ عصبي فرستاده مي

  كند. ها در دو سوي غشاء ياختۀ عصبي نسبت به حالت آرامش تغيير مي ) مقدار شيب غلظت يون3  

  دار پتاسـيمي  هـاي دريچـه دار سـديمي بسـته و سـپس كانـال هـاي دريچـه سيم، ابتدا كانـالپتا -هاي نشتي و پمپ سديم زمان با فعاليت كانال ) هم4  

  شوند. باز مي

  گيرد، كدام عبارت درست است؟ اش صورت مي اي كه بيشترين جذب غذا در معده در رابطه با ساختار عصبي حشره -۳

  اند. ۀ دو رشتۀ عصبي به يكديگر متصل شدهوسيل خورده، به هاي عصبي به هم جوش هاي طناب عصبي برخلاف گره ) گره1  

  شوند. دهي مي هاي موجود در طناب عصبي شكمي عصب هاي خارج شده از دو گرZ عصبي مجزا از گره ) هر جفت از پاهاي اين جانور توسط رشته2  

  اندازه هستند. دهندZ تمامي پاها تقريباً هم هاي عصب ) رشته3  

  كند. ها را با طناب عصبي شكمي فراهم مي ها، ارتباط بين اين بخش شاخكهاي عصبي موجود در پاها و  ) گره4  

  است؟ نشدهدرستي مطرح  ترين بخش پوست انسان قرار دارد، كدام مورد به دربارD گيرندD پيكري كه در عميق -۴

  يق الكتريكي نيست.شود و عا  مانع از ايجاد پتانسيل عمل نمي ،) پوشش چندلايۀ اطراف اين گيرنده برخلاف غلاف ميلين1  

  ها نقشي ندارند. هاي عصبي در تغييرپذيري اين گيرنده ) ناقل2  

  هاي متفاوت دارند. هاي پروتئيني با ضخامت هايي از اين گيرنده، غلاف ميلين در زير پوشش چند لايه از بافتي قرار گرفته كه رشته ) در قسمت3  

  شش قابل مشاهده نيستند.هاي فاقد پو  ها، گيرنده ) در محل قرار گرفتن آن4  

  كنيم، درست است؟ هاي اندامي كه به كمك آن بيشتر اطلاعات محيط پيرامون را دريافت مي چه تعداد از موارد زير در رابطه با گيرنده -۵

  كنند. اپس طي ميهاي متفاوتي را براي رسيدن به محل سين هاي آن، مسيرهايي با اندازه هاي عصبي توليد شده در انواع گيرنده الف) ناقل  

  اندازه دارند. شكل و تقريباً هم هايي بيضي هاي آن هسته ب) انواع گيرنده  

  اندازه نيستند. هاي آن، هم كار رفته در مادD حساس به محرك در انواع گيرنده ج) ساختارهاي به  

  اندازه نيستند. د دارد كه همهاي آن، برآمدگي وجو د) بين محل قرارگيري هسته و مادD حساس به محرك در انواع گيرنده  

  1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

  ؟اند نشدهدرستي بيان  ها به چه تعداد از آن .هاي شيميايي هستند باشد كه داراي گيرنده اي مي هاي زير در رابطه با حواس ويژه عبارت -۶

  هاي پوششي سقف حفرD بيني با مادD مخاطي در تماس هستند. الف) تمامي ياخته  

  هاي بويايي براي رسيدن به لوب بويايي بايد از چندين لايه بافت پيوندي عبور كنند. هاي گيرنده ب) آكسون  

  اند. هاي روي زبان قابل مشاهده هاي حدفاصل برجستگي بلكه در فرورفتگي ؛شوند هاي چشايي در سطح زبان مشاهده نمي ج) جوانه  

  باشند. هاي مركزي مي هاي چشايي بيشتر بوده، ولي هر دو داراي هسته يرندههاي چشايي از گ هاي پشتيبان در جوانه د) تعداد ياخته  

  1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

  طور حتم درست است؟ هاي حسي جانوران، كدام مورد به در خصوص گيرنده -۷

  هاي آن در موهاي حسي روي پاهايش قرار دارند. هاي شيميايي در مگس همانند آكسون هاي گيرنده ) دندريت1  

  هاي پشتيبان با پوشش ژلاتيني در تماس هستند. هاي نامساوي و ياخته دار داراي مژك هاي مژك داخل كانال خط جانبي ماهي ياخته )2  

  كنند. هاي مختلف حشرات علاوه بر ايجاد تصوير موزاييكي، پرتوهاي فرابنفش را نيز دريافت مي ) واحدهاي بينايي در گونه3  

  هـاي فروسـرخ در جلـو و زيـر هـر چشـم مـار زنگـي دريافـت و تشـخيص  از بدن شكار در دماهاي مختلف توسـط گيرنـده) پرتوهاي فروسرخ تابيده 4  

  شوند. داده مي

 R&
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  بيشترين بافت استخواني موجود در ............... استخوان ران ............... . -٨

  جراي مركزي استخوان ساخته شده استهاي متحدالمركز قرار گرفته در اطراف م از ياخته و ميله -ۀ) تن1  

  كه در تماس مستقيم با بافت چربي قرار گرفته است در بخش دروني تنۀ استخوان قرار دارد -ۀ) تن2  

  هاي استخواني است ها و مغز استخوان در بين صفحات و ميله هايي پرشده از رگ داراي حفره -) سر3  

  ريز در مغز استخوان است ين ترشح شده از غدZ درونداراي گيرنده براي هورمون اريتروپويت -) سر4  

  كدام گزينه درست است؟ -۹

  شود. ) رشد قد هر فرد، بلافاصله پس از سن بلوغ متوقف مي1  

  شود. هاي استخواني، تغييرات استخواني متوقف مي كار شدن ياخته دنبال كم ) به2  

  شود. هاي استخواني متوقف مي  م ياخته) چند سال پس از بلوغ يك فرد در غياب هورمون رشد، تقسي3  

  آورد. وجود مي هم بافت متراكم و هم بافت اسفنجي را به ،هاي استخواني ) صفحات رشد استخوان ران با توليد ياخته4  

  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه در ارتباط با اجزاي هر مفصل متحرك به -۱۰

  كند. ها كمك مي به كنار هم ماندن استخوان ،صليسر استخوان به كپسول مف ) اتصال غضروف دو1  

  ) پردZ سازندZ مايع مفصلي با كپسول مفصلي و غضروف موجود در سر استخوان در تماس است.2  

  دهد، در مجاور هم بلغزند. ها امكان مي محتوي مايع مفصلي است و به استخوان ،) حفرZ مفصلي3  

  خشي از محيط داخلي بدن نقش دارد.ترين لايۀ كپسول مفصلي در ترشح ب ) داخلي4  

  هر ماهيچۀ اسكلتي كه ............... . -۱۱

  ) به استخوان زند زيرين متصل است، توسط عضلۀ دلتايي پوشيده شده است1  

  شود هاي بدن نقش دارد، باعث ايجاد گرماي زيادي مي ) در كنترل دريچه2  

  تف متصل است) مفصل گوي و كاسه را پوشانده است، به استخوان ك3  

  هاي جانبي متصل نباشد ) از نماي پشتي قابل مشاهده نيست، ممكن نيست به استخوان4  

  شود، ............... .  هر زماني كه گيرندD حس وضعيت مربوط به ماهيچۀ دوسر بازو تحريك مي -۱۲

  هاي اكتين قابل مشاهده است هاي ميوزين از رشته ) جدا شدن سر مولكول1  

  كند هاي دو ساركومر مجاور كاهش پيدا مي بين ميوزين ) فاصلۀ2  

  گيرد هاي اكتين قرار مي هاي كلسيم در مجاورت رشته ) يون3  

  شود اي ايجاد مي ) يك موج تحريكي در غشاي تار ماهيچه4  

  شوند، ............... . ............... ميدر يك ساركومر  Zزماني كه دو خط  -۱۳

  شود هاي ميوزين به اكتين موجب كوتاه شدن طول ماهيچه مي صال دائمي سر مولكولات -) به هم نزديك1  

  دهد رخ مي ATPكنندZ  كمك پروتئين تجزيه هاي كلسيم به درون شبكۀ آندوپلاسمي به برگشتن يون -) از هم دور2  

  كند مر افزايش پيدا ميموجود در دو انتهاي ساركو  Zهاي ميوزين با خطوط  فاصلۀ بخش دم مولكول -) به هم نزديك3  

  شود هاي ميوزين و دم اين مولكول نسبت به زماني كه متصل به اكتين هستند، بيشتر مي زاويۀ بين سر مولكول -) از هم دور4  

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل جملۀ زير  -۱۴

  .»شود كه ...............  ح مياي ترش از غده ،شود ماندگي جسمي جنين مي سبب عقب  شميايي كه فقدان آن  پيك«  

  كند صورت غيرمستقيم ترشحات آن را تنظيم مي ) هيپوتالاموس به1  

  ريز دارد ريز و برون هاي ترشحي درون ريزي كه در گوارش غذا نقش دارد، ياخته ) همانند غدZ درون2  

  ها شود تواند با ترشحات خود مانع كاهش تراكم استخوان ) مي3  

  شوند هاي بدن هدف محسوب مي ي شيميايي آن، تمام ياختهها ) براي پيك4  

  ريز واحدي است؟ ها، غدD درون محل توليد و ترشح كدام هورمون -۱۵

  دهندZ گلوكز خوناب افزايش -ها دهندZ بازجذب آب از كليه ) افزايش1  

  ها كنندZ انرژي در دسترس ياخته تنظيم -دهندZ كلسيم خوناب ) افزايش2  

  ها دهندZ قطر نايژك افزايش -ها برداشت كلسيم از استخوان دهندZ ) كاهش3  

  FSHدهندZ هورمون  افزايش -دهندZ ايمني بدن ) كاهش4  

  درستي كامل كند؟ عبارت زير را به تواند نميكدام گزينه  -۱۶

  »يابد. ده كنند، ............... ميدست آوردن انرژي استفا ها براي به هاي بدن مجبورند از پروتئين در نوعي بيماري خودايمني كه ياخته«  

  ها افزايش ) حجم ادرار برخلاف ورود گلوكز به ياخته1  

  اي در كبد كاهش ساكاريد ذخيره ها برخلاف توليد پلي گليسيريد ) تجزيۀ تري2  

  ) توليد محصولات اسيدي همانند غلظت گلوكز خوناب افزايش3  

  ) وزن بدن همانند ايمني بدن كاهش4  
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  درستي كامل كند؟ تواند عبارت زير را به چند مورد از جملات داده شده مي -۱۷

  .»تواند ...............  كند، مي توليد مي را ريزي كه در زنان هورمون جنس مردانه غدD درون«  

  آن بيشتر است ها افزايش دهد كه مقدار آن در حالت آرامش در بيرون ياختۀ عصبي زنده از داخل الف) جذب يوني را در كليه  

  شود ها  ب) سبب افزايش نيروي وارد شده از طرف خون بر ديوارD سرخرگ  

  ج) سبب بروز علائمي مانند افزايش حجم ادرار شود  

  د) فعاليت گرD پيشاهنگ را افزايش دهد  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  شود كه ............... دارد. اي توليد مي شود، در غده م ميهورموني در بدن انسان كه عملكرد طبيعي آن توسط چرخۀ بازخوردي مثبت تنظي -۱٨

  ) مجاور دوازدهه قرار2    ) در زير حنجره قرار1  

  اي ارتباط ) با سامانۀ كناره4  ) در مجاورت استخوان جناغ سينه قرار3  

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -۱۹

  كنند كه حداقل چند ياخته با يكديگر فاصله دارند. رار ميهايي ارتباط برق برد، بين ياخته هاي كوتاه  ) پيك1  

  تواند پيك دوربرد توليد و ترشح كند. ) اندامي كه از طريق مجرا با محيط خارجي بدن در ارتباط باشد، نمي2  

  تواند براي آن پيك، ياختۀ هدف داشته باشد. ) اندام توليدكنندZ پيك شيميايي دوربرد نمي3  

  توانند نقشي متضاد در اندام هدف خود داشته باشند. ريز مي وسيلۀ غدZ درون ايي توليدشده بههاي شيمي  ) پيك4  

  دارد؟ تفاوتها  با توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام گزينه از نظر درستي با ساير گزينه -۲۰

هاي استخواني به  د كه نسبت به محل تشكيل ياختهشو  هاي غضروفي جديد مي ) تأثير هورمون رشد بر صفحات رشد استخوان ران سبب تشكيل ياخته1  

  تر است. مجراي مركزي استخوان نزديك

  هاي ترشح شده از دو بخش هيپوفيز در حفظ هومئوستازي آب بدن نقش دارند. ) هورمون2  

  شود. كليه محسوب مي اي فوقه هاي بخش قشري و مركزي غده هاي مشترك هورمون ها، نقش ) افزايش نيروي واردشده از خون بر ديوارZ سرخرگ3  

  تواند منجر به بروز علائم ديابت شيرين در انسان شود. مدت مي هاي طولاني ) تنش4  

  درستي بيان شده است؟ هاي زير به چند مورد از عبارت -۲۱

هـاي  كنندD هورمون غدD ترشحشود كه از نظر بافتي مشابه  اي ترشح مي خوبي معلوم نيست، از غده الف) هورموني كه عملكرد آن در انسان به  

  مهاركننده است.

  دهند. اي براي يك نوع هورمون دارند، پيام پيك را به عملكردي خاص و واحد تفسير كرده و به آن پاسخ مي  هايي كه گيرنده ب) ياخته  

  كند. هاي اسكلتي اختلال ايجاد مي ماهيچهريز قرار دارند، در انقباض  ريزي كه در پشت يك غدD درون  هاي درون ج) اختلال در ترشح هورمون غده  

  شود. كبدي مي شود، سبب افزايش گلوكز خون سياهرگ فوق د) هورموني كه در پاسخ به كاهش گلوكز خوناب ترشح مي  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  تأثير متضاد دارد؟ ها بر فعاليت دستگاه ايمني بدن شده از كدام غده هاي ترشح با توجه به اطلاعات كتاب درسي، هورمون -۲۲

  كليه فوق -) تيموس2    تيروئيد -كليه ) فوق1  

  پاراتيروئيد -كليه ) فوق4    پاراتيروئيد -) لوزالمعده3  

  درستي بيان شده است؟ براساس مطالب كتاب درسي، در رابطه با تحقيقات دانشمندي كه بر روي لارو ستارD دريايي مطالعه كرد، كدام عبارت به - ۲۳

  دهند. هاي عمومي تشخيص مي خورند، عوامل بيگانه را براساس ويژگي خواري كه ذرات اطراف خود را مي هاي بيگانه ه شد كه ياخته) او متوج1  

  خورند. را مي ها ها ذرات خارجي و ميكروب خوار براي اولين بار درون لارو، متوجه شد كه اين ياخته هاي بيگانه ) با مشاهدZ ياخته2  

  هاي خارهاي گل رز را به درون پوست لارو وارد كرد. رضيۀ خود، خرده) براي آزمودن ف3  

  توانند ذرات مختلف را تجزيه كنند. شكل دارند و مي هايي كه در بدن لارو ستارZ دريايي مشاهده شد، توانايي تغيير ) ياخته4  

  كند؟ درستي تكميل مي كدام عبارت جملۀ زير را به -۲۴

  »توانيم ............... را مشاهده كنيم. ، برخلاف لايۀ ديگر مي ...............اي از پوست كه  در هر لايه«  

  هاي پروتئيني و گيلكوپروتئيني اي از رشته ها توسط شبكه اتصال ياخته -دارند را هاي آن توانايي ترشح پروتئين دفاعي ) ياخته1  

  اندازه با ظاهر مارپيچي هاي غيرهم زيرينش، ترشح مولكول در سطح -توانيم براي ثبت فشار خون از آن استفاده كنيم ) نمي2  

  مجرايي با توانايي حمل موادي مؤثر بر روي عملكرد جانداران ديگر -هايي با عدم توانايي پاسخ به محيط دارد ) ياخته3  

  ر كنار يكديگردهندZ آن به طرز محكمي د هاي بافت تشكيل قرارگيري ياخته -) عملاً سدي محكم و غيرقابل نفوذ است4  
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ها وجود دارد. كدام عبارت در رابطه با اين سازوكارها و   در نوعي خط دفاع بدن علاوه بر پوست و مخاط، سازوكارهايي براي مبارزه با ميكروب -۲۵

  است؟ نشدهدرستي بيان  ها به توضيح نتيجۀ آن

  ي تخريب عوامل خارجي مضر مؤثر باشد.تواند بر رو ) نوعي دستگاه در بدن با ترشح نوعي مادZ معدني مي1  

  ها شود. تواند سبب كاهش به دام انداختن ميكروب ) مداومت حركت كرمي وارونه در دستگاه گوارش مي2  

  ها شود. هاي بيگانه، سبب دفع آن تواند بدون تخريب بخش ) فعاليت بخشي در مجاورت نخاع مي3  

  تواند در هومئوستازي اختلال ايجاد كند. كند، مي  يها جلوگيري م روي ميكروب ) عاملي كه از پيش4  

  كند؟ درستي تكميل مي چند عبارت جملۀ زير را به -۲۶

  .»تواند همانند ياختۀ ............... در ...............  خواري كه ...............، مي بيگانه«  

هـايي از  در بخـش -هايي از ميكروب به ياختۀ ايمني دهندD قسمت هارائ -هاي حامل گازهاي تنفسي مؤثر است الف) در افزايش ساخت ياخته  

  شود در ارتباط هستند، مشاهده مي بدن كه با محيط بيرون

فـزايش ا -هاي تيـره دارد دانهخود گويچۀ سفيدي كه در سيتوپلاسم  -ضرر درون بدن نيز واكنش نشان دهد تواند به حضور عوامل بي ب) مي  

  ردخروج مواد از خون نقش دا

 -شـود گويچۀ سفيدي كه در خون به ياختۀ ديگـري تبـديل مـي -هاي سيتوپلاسمي است زا، داراي رشته ج) قبل از برخورد با عوامل بيماري  

  هايش نقش داشته باشد نه با آنزيمتجزيۀ عامل بيگا

شناخت عامـل بيگانـه بـر  -هاي لنفاوي خواري با قابليت حضور در گره بيگانه -باشد د) حركت آن سريع است و حاوي هستۀ چندقسمتي مي  

  ك با ساير عوامل بيگانه نقش داردهاي مشتر اساس ويژگي

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ درستي تكميل مي چند عبارت جملۀ زير را به -۲۷

هـا در مقايسـه بـا  لاسم آنهايي وجود دارند كه اندازD هسته نسبت به سيتوپ هاي خط دوم و سوم دفاع در بدن انسان، ياخته در ميان ياخته«  

  .»ها كه ............... در شرايطي كه عاملي را بيگانه تشخيص دهد، ...............  تري دارد. نوعي از اين ياخته ها، اندازD بزرگ ساير ياخته

  فتي استهاي با يش فعاليت ياختهكند كه نتيجۀ فعاليت آن، افزا پروتئيني ترشح مي - الف) نياز به زمان زيادي جهت تشخيص عامل مضر ندارد  

  نه را در مجاورت يكديگر نگه داردتواند با ترشحات خود، عوامل بيگا مي -كنند شكل به مايعات مختلف بدن ترشح مي Yهايي  ب) پروتئين  

  ديگر فعاليت كند تواند در ياختۀ هاي زيستي توليدشده در آن مي مولكول -هاي پيوند شده تواند سبب توقف هومئوستازي ياخته ج) مي  

  ها در خون باقي بماند اي ايجاد كند كه تا مدت تواند ياخته مي - دنبال تكثير در محل توليدش، در افزايش فعاليت ماكروفاژها مؤثر باشد تواند به ميد)   

  1 (2  2 (3  3 (1  4 (4  

  بيان شده است؟ درستي كننده در خط دوم دفاع، كدام عبارت به هاي سفيد شركت در رابطه با گلبول -۲٨

  هاي توليدشده توسط پلاكت داشته باشد. تواند عملكردي مخالف برخي از آنزيم هاي تيره در سيتوپلاسم خود، مي اي حاوي دانه ) هر ياخته1  

  كنند. مبارزه مياما با عامل بيگانه  ؛باشند قسمتي هستند، فاقد تركيبات فعال در سيتوپلاسم خود مي  اي تك كه حاوي هسته  ) همۀ انواع آن2  

  تواند سبب مرگ آن شود. هاي خود بر روي عامل بيگانه مي هاي روشن در سيتوپلاسم خود، با ترشح محتويات دانه اي حاوي دانه ) هر ياخته3  

  شوند.صورت مستقيم سبب تخريب ياختۀ بيگانه  توانند با فعاليت خود به ) همۀ انواع آن كه حاوي هستۀ دو يا چندقسمتي هستند، مي4  

  درستي بيان شده است؟ در رابطه با دستگاه ايمني، چند عبارت به -۲۹

هـاي خـوني و بـافتي را  هاي دوغشايي در ياخته توانيم افزايش فعاليت اندامك زا، مي الف) در هنگام قرارگيري فرد در معرض مادD حساسيت  

  مشاهده كنيم.

توانيم كاهش اختلالات اين بيماري را  اي در پشت محوطۀ شكمي افزايش يابد، مي غده، فعاليت MSب) در صورتي كه در فرد مبتلا به بيماري   

  مشاهده كنيم.

هاي ايمني اختصاصي، نسبت به فردي سالم  از ياخته ۱با ترشح اينترفرون نوع  ،ج) احتمال موفقيت پيوند عضو در فردي مبتلا به نوعي بيماري  

  تواند در مواردي بيشتر باشد. مي

هاي ايمني آن عملكرد مناسبي در برابر  دهندD دستگاه ايمني فردي باشد كه ياخته تواند نشان هاي خودي مي دستگاه ايمني به ياخته د) حملۀ  

  عوامل مضر دارند.

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  درستي بيان شده است؟ ان عامل مؤثر است، بهكدام عبارت در رابطه با خطي از دستگاه ايمني انسان كه به نوع عامل بيگانه بستگي دارد و تنها بر هم -۳۰

توانـد سـبب اجتمـاع ذرات  كنـد، مـي اي كه بلافاصله در سطح جلويي مجرايي با حلقۀ كامل غضروف، قابليت شناسايي عامل بيگانه را پيدا مي ) ياخته1  

  بيگانۀ محلول شود.

  عنوان دارو، ايمني غيرفعال در بدن ايجاد كند.  تواند به دفاعي شود، مي هاي خط ديگر تواند سبب افزايش فعاليت ياخته ) نوعي پروتئين كه مي2  

تر از گذشته به  توانيم پاسخي سريع شده از ياخته مشاهده شود قرار بگيرد، مي شكل ترشح Yهاي  ) در صورتي كه عامل بيگانه در هر محلي كه پروتئين3  

  مشاهده كنيم. را عامل بيگانه

  نقص دارند. هايي شود كه هومئوستازي بي تواند سبب افزايش ايمني ياخته شود، مي هاي آلوده به ويروس ترشح مي ياخته ) نوعي پروتئين كه از4  
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××××از يك كرD رساناي خنثي  -۳۱ 13131313
5 105 105 105 −بار  كنيم. سپس آن را به يك كرD رساناي مشابه كه  الكترون جدا مي 10 µ− µ− µ− µC5555 دهيم. چند  دارد، تماس مي

e)جا خواهد شد؟  ميكروكولن بار بين دو كره جابه / C)−−−−= ×= ×= ×= × 19191919
1 6 101 6 101 6 101 6 10   

  ۱ (/1 51 51 51 5   ۲ (/6 56 56 56 5   ۳ (٨  ۴ (/9 59 59 59 5   

 هاي مكان در و دهيم تماس يكديگر با زمان هم را كره سه اين اگر اند. گرفته قرار راست خط يك روي بر مشابه و رسانا كوچك باردار كرD سه شكل، مطابق -۳۲

q2222 بار با كره بر وارد خالص الكتريكي نيروي دهيم، قرار اوليه
  بود؟ خواهد وليها حالت در آن بر وارد خالص الكتريكي نيروي برابر چند جديد حالت در 

  ۱ (۱  ۲ (
1111

10101010
   

  ۳ (۱۰  ۴ (
1111

4444
   

دهـد.  نشان مي cm60606060اضلاع   اي را بر رئوس مربعي به شده، سه بار الكتريكي نقطه شكل داده -۳۳

چند  Aبرايند ميدان الكتريكي در نقطۀ 
N

C
است؟  

N m
(k )

C

⋅⋅⋅⋅
= ×= ×= ×= ×

2222
9999

2222
9 109 109 109 10   

  ۱ (×××× 4444
5 105 105 105 10   

  ۲ (×××× 4444
5 3 105 3 105 3 105 3 10   

  ۳ (5555
10101010   

  ۴ (×××× 4444
10 3 1010 3 1010 3 1010 3 10   

  چند ولت است؟ Nباشد، پتانسيل الكتريكي نقطۀ  V−−−−9999برابر  Mبا توجه به شكل، اگر پتانسيل الكتريكي نقطۀ  -۳۴

  ۱ (۱   

  ۲ (۱۰  

  ۳ (−−−−15151515   

  ۴ (−−−−19191919   

qاي  مطابق شكل زيـر، بـار الكتريكـي نقطـه -۳۵ C= − µ= − µ= − µ= − µ20202020  در ميـدان الكتريكـي يكنواخـت

N
E

C
==== جايي  كند. در اين جابه را طي مي ABCشروع به حركت كرده و مسير  Aطۀ از نق 4000400040004000

Aكند و اخـتلاف پتانسـيل الكتريكـي  انرژي پتانسيل الكتريكي ............... تغيير مي CV V−−−− 

  برابر ............... خواهد بود.

  ۱ (mJ−−−−16161616 ،V−−−−800800800800   ۲ (mJ−−−−16161616 ،V++++800800800800   ۳ (mJ−−−−25252525 ،V++++1250125012501250   ۴ (−−−− mJ25252525  ،V−−−−1250125012501250   
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q C= − µ= − µ= − µ= − µ1111
2222

cm30303030 cm60606060

q C= µ= µ= µ= µ2222
3333 q C= + µ= + µ= + µ= + µ3333

2222

cm60606060

q C= µ= µ= µ= µ1111
4444 q C= − µ= − µ= − µ= − µ2222

2222

A••••
q C= µ= µ= µ= µ3333

2222

××××××××
/ mm1 51 51 51 5

M N

V40404040

mm6666

A B

E
�

cm10101010

B••••C
cm20202020

A
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/جرم  بهمطابق شكل، ذرD بارداري  -۳۶ g0 20 20 20 qو بار الكتريكي  2 C= − µ= − µ= − µ= − µ5555  در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي
N

C
از حالت سكون  800800800800

جا شود تـا تنـدي آن بـه  كند. اين ذره چند متر در راستاي ميدان الكتريكي جابه شروع به حركت مي
m

s
برسـد؟ ( 100100100100

N
g

kg
==== و از اثـر  10101010

    نظر شود.) نيروهاي اتلافي صرف

  ۱ (۲۰۰  

  ۲ (۲۵۰  

  ۳ (۵۰۰  

  ۴ (۶۵۰  

شود.  زياد مي Cµµµµ10101010درصد افزايش دهيم، بار الكتريكي صفحات خازن  ۲۵است. اگر اختلاف پتانسيل دو سر خازن را  Fµµµµ8888ظرفيت خازني  -۳۷

  انرژي اوليۀ خازن چند ميكروژول بوده است؟

  ۱ (۲۵  ۲ (۵۰  ۳ (۷۵  ۴ (۱۰۰  

است. اگر ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحۀ خازن  cm1111برابر  nF4444فاصلۀ بين دو صفحۀ خازني تخت با ظرفيت  -۳٨
V

m
×××× 3333

5 105 105 105 باشد،  10

  بار الكتريكي چند ميكروكولن در صفحۀ مثبت خازن ذخيره شده است؟

  ۱ (/0 20 20 20 2   ۲ (/0 40 40 40 4   ۳ (/0 80 80 80 8   ۴ (/1 21 21 21 2   

/ن تخت هاي يك خاز مساحت هر يك از صفحه -۳۹ cm2222
1 21 21 21  V100100100100است. خازن را به اخـتلاف پتانسـيل  ۴ها  الكتريك عايق بين آن و ثابت دي 2

/هاي خازن را از  كنيم. اگر در اين حالت، فاصلۀ بين صفحه متصل مي mm0 50 50 50 /به  5 mm0 20 20 20 شده در خـازن چنـد  م، انرژي ذخيرهكاهش دهي 2

يابد؟  نانوژول افزايش مي
F

( )
m

−−−−ε =ε =ε =ε = 11111111
10101010�   

  ۱ (۲۴   ۲ (۳۶  ۳ (۴٨  ۴ (۷۲  

/كنيم. اگر در مدت نيم دقيقه تعداد  را روشن مي ΩΩΩΩ10101010لامپي با مقاومت  ،كمك يك باتري به -۴۰ ×××× 20202020
1 2 101 2 101 2 101 2 ز لامـپ بگـذرد، اخـتلاف الكترون ا 10

e)پتانسيل باتري چند ولت بوده است؟  / C)−−−−= ×= ×= ×= × 19191919
1 6 101 6 101 6 101 6 10   

  ۱ (/3 23 23 23 2   ۲ (/6 46 46 46 4   ۳ (۹  ۴ (۱۲  

  چه تعداد از عبارات زير صحيح است؟ -۴۱

  الف) قانون اهم فقط براي فلزات در دماي ثابت برقرار است.  

  يابد. طور خطي افزايش مي يود نورگسيل يكي از وسايلي است كه در آن با افزايش جريان، ولتاژ هم بهب) د  

  اي است كه مقاومت الكتريكي آن در ولتاژهاي مختلف (در دماي ثابت) مقداري ثابت است. پ) رساناي اهمي وسيله  

  م در آن رسانا برقرار نخواهد بود.ت) اگر مقاومت الكتريكي يك رساناي اهمي تغيير كند، ديگر قانون اه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

و  ۲ترتيب  به Aطول و جرم سيم فلزي  -۴۲
3333

4444
مقاومت الكتريكي اين دو رسانا برابر است. اگـر مقاومـت  و است Bبرابر طول و جرم سيم فلزي  

، BويژD سيم 
2222

3333
  است؟ Bچند برابر چگالي رساناي  Aباشد، چگالي رساناي  AويژD سيم  برابر مقاومت 

  ۱ (٨  ۲ (
1111

8888
   ۳ (۳  ۴ (

1111

3333
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/در مدار زير، مقاومت رئوستا برابر  -۴۳ ΩΩΩΩ3 53 53 53   عبوري از مدار چند آمپر است؟است. جريان الكتريكي  5

  ۱ (۲  

  ۲ (۵  

  ۳ (/7 57 57 57 5   

  ۴ (/10 510 510 510 5   

qاي  متصل شده اسـت. بـار الكتريكـي نقطـه V40404040دهد كه به اختلاف پتانسيل  رو، دو صفحۀ تخت را نشان مي شكل روبه -۴۴ C= µ= µ= µ= µ2222  چنـد

  باشد؟ Jµµµµ4444 ،جا شود تا كار نيروي الكتريكي روي بار در آن مسير متر در راستاي خطوط ميدان جابه ميلي

  ۱ (/2 52 52 52 5   

  ۲ (۵  

  ۳ (۶  

  ۴ (/7 57 57 57 5   

  دهد؟ سنج آرماني چه عددي را برحسب ولت نشان مي شده مطابق شكل است. ولت دار دادهنمودار اختلاف پتانسيل برحسب جريان باتري در م -۴۵

  ۱ (/8 68 68 68 6   

  ۲ (/9 29 29 29 2   

  ۳ (/11 111 111 111 1   

  ۴ (/11 411 411 411 4   

  
CH)نام آلكاني به فرم  -۴۶ ) CH(CH ) CH(C H )3 2 2 2 2 5 23 2 2 2 2 5 23 2 2 2 2 5 23 2 2 2 2 5   كدام است؟ 2

  متيل هپتان -۲ -اتيل -۵) ۴  متيل هپتان -۶ -اتيل -۳) ۳  دي متيل هپتان -۳، ۲) ۲  دي متيل هپتان -۴، ۳) ۱  

  د فراورده متفاوت وجود دارد؟متيل پروپان يك اتم كلر قرار گيرد، امكان تشكيل چن -۲هاي هيدروژن در مولكول  اگر به جاي يكي از اتم -۴۷

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

:3�(��=� b�q,� '=� 

���� ۲: 'nI ۱ � 'nI ۲ �� �#7%�� r/�7,�X، �1�� ��7=��  s-,�� 
�� )2=?o ۱ �� ۶۵(  :�9�F�6;< 
��۲۵ 2���9 ���� 

= Ω= Ω= Ω= ΩR /9 259 259 259 25

V

ΕΕΕΕr /= Ω= Ω= Ω= Ω0 750 750 750 75

0000

V (V)

I (A)
16161616

cm10101010

V40404040

= Ω= Ω= Ω= Ωr /0 50 50 50 5 Ε =Ε =Ε =Ε = V30303030

R
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  هاي زير درست هستند؟ با توجه به شكل مقابل كدام عبارت -۴٨

  بيشتر است. Aاز ظرف  Bالف) ميانگين انرژي جنبشي ذرات ظرف   

  ب) انرژي گرمايي آب در دو ظرف با هم يكسان است.  

  هاي آب در دو ظرف با هم يكسان است. دي مولكولپ) ميانگين تن  

  بيشتر است. Aاز  Bت) ظرفيت گرمايي آب موجود در ظرف   

  كمتر است. Bاز  Aث) گرماي ويژه آب موجود در ظرف   

  »ت«و » پ) «۲  »ث«و » الف) «۱  

  »پ«و » ب) «۴  »ث«و » ت«، »ب) «۳  

  كند، چند ليتر گاز اكسيژن لازم است؟  كار مي STPاي كه در شرايط  درصد در سامانه ۹۰بوتين با خلوص  -۲گرم گاز  ۳۰۰براي سوختن كامل  -۴۹

(H ,C ,O : g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111
1 12 161 12 161 12 161 12 16   

  ۱ (/123 2123 2123 2123 2   ۲ (/492 8492 8492 8492 8   ۳ (۶۱۶  ۴ (/369 6369 6369 6369 6   

  هاي زير گرماده هستند؟ چه تعداد از واكنش -۵۰

CO (g) H O(g) C H O (s) O (g)+ → ++ → ++ → ++ → +2 2 6 12 6 22 2 6 12 6 22 2 6 12 6 22 2 6 12 6 26 6 66 6 66 6 66 6   (الف 6

O (g) O (g)→→→→2 32 32 32 33 23 23 23   (ب 2

H O(g) O(g) H(g)→ +→ +→ +→ +2222
  (پ 2222

+ → ++ → ++ → ++ → +3 2 2 23 2 2 23 2 2 23 2 2 22 3 2 42 3 2 42 3 2 42 3 2 4CH OH (l) O (g) CO (g) H O(g) ت)  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  كدام گزينه درست است؟ -۵۱

  اي جاي دارند. جدول دوره ۱٨تا  ۱۳هاي  ر گروهد pو عناصر دستۀ  ۱۲تا  ۳هاي  در گروه d، عناصر دستۀ ۲و  ۱هاي  در گروه s) عناصر دستۀ ۱  

  توان براساس آرايش الكتروني در سه دستۀ فلز، نافلز و شبه فلز جاي داد. اي را مي ) عنصرهاي جدول دوره۲  

  شوند. ) در هر دوره از جدول، از سمت چپ به راست، ابتدا فلزها، سپس شبه فلزها و در نهايت نافلزها مشاهده مي۳  

  شود. هيچ شبه فلزي ديده نمي dو  sيان عنصرهاي دستۀ ) در م۴  

  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -۵۲

  گريس نسبت به وازلين فراّرتر بوده و چسبندگي كمتري دارد. ����  

  حالت گازي دارند. C°°°°22222222هايي هستند كه در دماي  پروپان، بوتان و پنتان از جمله آلكان ����  

  كند. اي را تشديد مي تر بوده و اثر گلخانه سنگ نسبت به نفت هنگام سوختن آلاينده زغال ����  

CO ،CO2222گازهاي  ����  
Hو   O2222 باشند. سنگ مي هاي مشترك سوختن بنزين و زغال فراورده  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 پذير هستند؟ ها انجام كدام واكنش -۵۳

Zn(s) AgNO (aq)+ →+ →+ →+ →3333
  (الف 

C
H (g) Br (l)

°°°°+ →+ →+ →+ →25252525

2 22 22 22   (ب 2

C(s) Na O (s)+ →+ →+ →+ →2222
  (پ 

Fe O (s) HCl (aq)+ →+ →+ →+ →2 32 32 32   (ت 3

  »ت«و » الف) «۴  »ت«و » ب) «۳  »پ«و » ب) «۲  »ب«و » الف) «۱  
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  هاي زير درست است؟ اد از عبارتچه تعد -۵۴

رابطۀ  ����  
Q

C ====
∆θ∆θ∆θ∆θ

  دست آوردن ظرفيت گرمايي ويژه است. براي به 

  انرژي معادل يك ژول از انرژي معادل يك كالري كمتر است. ����  

  شود. دليل تفاوت در انرژي گرمايي جاري مي ارز با مقدار دمايي دانست كه به توان هم گرما را مي ����  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

 (I)شوند. اگر بازده درصدي واكنش  هاي زير با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد وارد واكنش مي جرم برابري از آهن و آلومينيم طبق واكنش -۵۵

تقريب  بـه (II)به حجم گاز حاصل از واكنش  (I)حاصل از واكنش درصد باشد، نسبت حجم گاز  ۶۰ (II)درصد و بازده درصدي واكنش  ٨۰

Al)شوند.)  انجام مي STPها موزانه شود. هر دو واكنش در شرايط  كدام است؟ (معادلۀ واكنش ,Fe : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
27 5627 5627 5627 56  

I)Fe(s) HCl (aq) FeCl (aq) H (g)+ → ++ → ++ → ++ → +2 22 22 22 2
   

II) Al (s) HCl (aq) AlCl (aq) H (g)+ → ++ → ++ → ++ → +3 23 23 23 2
   

  ۱ (/0 340 340 340 34   ۲ (/0 530 530 530 53   ۳ (/0 430 430 430 43   ۴ (/2 342 342 342 34   

  است؟ نادرستدهد، كدام گزينه  هاي سازنده نفت خام را نشان مي كه برخي هيدروكربن زيربا توجه به شكل  -۵۶

  
  هاي حاضر در شكل حدود صفر است. ) گشتاور دوقطبي تمام مولكول۱  

  شود. تترا متيل هپتان در شكل ديده مي -۶، ۵، ۴، ۲) يك آلكان به نام ۲  

  شود. ) دو تركيب سيرشده در شكل ديده مي۳  

روي را دارد  بيشترين گران اي كه هاي گونه اي كه كمترين جرم را دارد به تعداد هيدروژن ) نسبت تعداد كربن گونه۴  
1111

8888
  است. 

  باشد؟ شده درست مي كدام مقايسه در مورد مقدار گرماي آزادشده از سه واكنش داده -۵۷

)C H (l) O (g) CO (g) H O(g) H+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆3 8 2 2 2 13 8 2 2 2 13 8 2 2 2 13 8 2 2 2 11 5 3 41 5 3 41 5 3 41 5 3 4   

)C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆3 8 2 2 2 23 8 2 2 2 23 8 2 2 2 23 8 2 2 2 22 5 3 42 5 3 42 5 3 42 5 3 4   

)C H (l) O (g) CO (g) H O(l) H+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆+ → + ∆3 8 2 2 2 33 8 2 2 2 33 8 2 2 2 33 8 2 2 2 33 5 3 43 5 3 43 5 3 43 5 3 4   

  ۱ (H H H∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆3 2 13 2 13 2 13 2 1   ۲ (H H H∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆1 3 21 3 21 3 21 3 2   ۳ (H H H∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆2 3 12 3 12 3 12 3 1   ۴ (H H H∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆∆ > ∆ > ∆3 1 23 1 23 1 23 1 2   
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CH C CH− ≡− ≡− ≡− ≡3333

H
C

C

CC

C

C

H

H

H

HH

H

H

H

H

H H

H

C

C

C

CC

C
H

HH

H

H

CH CH CH CH CH CH====3 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 2
CH CH

| |

CH CH CH CH CH CH CH
| |

CH CH

− − − − − −− − − − − −− − − − − −− − − − − −3 2 33 2 33 2 33 2 3

3 33 33 33 3

3 33 33 33 3

³³³³Ii SÿºIi SÿºIi SÿºIi Sÿº
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 هگزين كدام است؟ -۲هاي مولكول  دي متيل اكتان با شمار هيدروژن -۵، ۳ها در مولكول  اختلاف شمار هيدروژن -۵٨

  ۱ (۹  ۲ (۱۰  ۳ (۱۱  ۴ (۱۲  

O2222گرم گاز اكسيژن ناخالص كه از يك كپسول  ۶۴بر اثر واكنش زير،  -۵۹
شـود و  اكسيد تركيب مي شود، با مقدار كافي گاز گوگرد دي تأمين مي 

  نه شود.) كند. درصد خلوص اكسيژن در كپسول مربوطه كدام است؟ (معادلۀ واكنش مواز اكسيد توليد مي گرم گاز گوگرد تري ۲۲۴

(O ,S : g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
16 3216 3216 3216 32  

SO (g) O (g) SO (g)+ →+ →+ →+ →2 2 32 2 32 2 32 2 3   

  ۱ (۶۰  ۲ (۷۰  ۳ (٨۰  ۴ (۹۰  

۶۰-  Dبا توجه به واكنش زير كدام گزينه در مورد فراوردA است؟ نادرست 

H SO
H C CH H O A= + →= + →= + →= + →2 42 42 42 4

2 2 22 2 22 2 22 2 2   

  دهد يكسان است. مياي كه با آب واكنش  دهنده ) حالت فيزيكي آن در دما و فشار اتاق با واكنش۱  

  شود. ) يك تركيب سيرشده است كه به هر نسبتي در آب حل مي۲  

  شود. در مقياس صنعتي و انبوه توليد مي A) در اين فرآيند، ۳  

  رود. كننده به كار مي عنوان حلال در صنعت و ضدعفوني ) يك الكل دو كربني است و به۴  

شود و جرم كلسيم اكسيد حاصل، نصف جـرم كلسـيم كربنـات ناخـالص اوليـه  تجزيه مي مقداري كلسيم كربنات ناخالص طبق واكنش زير -۶۱

C)تقريب كدام است؟  شود. درصد خلوص كلسيم كربنات به مي ,O ,Ca : g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111
12 16 4012 16 4012 16 4012 16 40  

CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +→ +→ +→ +3 23 23 23 2   

  ۱ (۷۳  ۲ (۵۵  ۳ (۹۳  ۴ (٨۹  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از مقايسه -۶۲

Seتمي: الف) شعاع ا   Cl>>>>34 1734 1734 1734 17     

Mgپذيري:  ب) واكنش   Ca>>>>12 2012 2012 2012 20   

  سديم <<<<پ) شدت واكنش با گاز كلر: ليتيم   

Crپر:  هاي نيمه ت) تعداد زيرلايه   Cu>>>>24 2924 2924 2924 29   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

Cاني با فرمول به آلك تواند نميكدام نام  -۶۳ H6 146 146 146  تعلق داشته باشد؟ 14

  دي متيل بوتان -۳، ۳) ۴  متيل پنتان -۲) ۳  دي متيل بوتان -۳، ۲) ۲  متيل پنتان -۳) ۱  

  شود؟  گرم اتانول در شرايط واكنش چند كيلوژول گرما توليد يا مصرف مي ۲۳۰شده، از سوختن  با توجه به واكنش داده -۶۴

(H ,C ,O : g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111
1 12 161 12 161 12 161 12 16   

C H OH (l) O (g) CO (g) H O(l) kJ+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +2 5 2 2 22 5 2 2 22 5 2 2 22 5 2 2 23 2 3 13683 2 3 13683 2 3 13683 2 3 1368   

  ۱ (۳۴۲۰  ۲ (−−−−3420342034203420   ۳ (−−−−6840684068406840   ۴ (۶٨۴۰  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۶۵

Znترين زيرلايۀ  بيروني ����   ++++2222
30303030

++++Cuو  
29292929

  ها، كاملاً پر شده است. هاي اشغال شده از الكترون در آن د ساير زيرلايهمانن 

FeSO4444اگر يك ميخ مسي در محلول  ����  
  كند. قرار گيرد، پس از مدتي رنگ محلول تغيير مي 

چرا كه رسانايي طلاي به كار رفتـه در  يابد كننده يك رايانه به خوبي عمل نكند، سرعت پردازش آن كاهش مي در صورتي كه سيستم خنك ����  

  يابد. آن در دماهاي بالا كاهش مي

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
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fاگر  -۶۶ (x) x= −= −= −= −2 42 42 42 fباشد، ضابطۀ  4 (x)−−−−1111 كدام است؟  

  ۱ (f (x)
x

−−−− ====
−−−−

1111 1111

2 42 42 42 4
     ۲ (f (x) x−−−− = − += − += − += − +1111

2 42 42 42 4   

  ۳ (
x

f (x)−−−− = += += += +1111
2222

2222
     ۴ (

x
f (x)−−−− = −= −= −= −1111 1111

2 42 42 42 4
   

}}}}اگر  -۶۷ }}}}f ( , ) , ( , ) , ( , )= − − −= − − −= − − −= − − −3 2 1 2 5 03 2 1 2 5 03 2 1 2 5 03 2 1 2 5 }}}}و  0 }}}}g ( , ) , ( , ) , ( , )= − −= − −= − −= − −1 4 2 3 5 11 4 2 3 5 11 4 2 3 5 11 4 2 3 5 ، تابع 1
g

f
  كدام است؟ 

  ۱ ({{{{ }}}}g
( , )

f
= − −= − −= − −= − −1 21 21 21 2     ۲( {{{{ }}}}g

( , ) ,( , )
f
= − −= − −= − −= − −1 2 5 01 2 5 01 2 5 01 2 5 0   

  ۳ ({{{{ }}}}g
( , ) ,( , )

f
= − − −= − − −= − − −= − − −1 2 2 31 2 2 31 2 2 31 2 2 3     ۴ ({{{{ }}}}g

( , ) ,( , )
f
= −= −= −= −2 3 5 02 3 5 02 3 5 02 3 5 0   

رو به زاويۀ  انتهاي كمان روبه -۶٨
ππππ31313131

18181818
  در كدام ناحيۀ مثلثاتي قرار دارد؟ 

  ) دوم۲    ) اول۱  

  ) چهارم۴    ) سوم۳  

2++++اگر  -۶۹ 32 32 32 2−−−−و  3 32 32 32 xهاي معادلۀ  ريشه 3 ax b+ + =+ + =+ + =+ + =2222
aباشند، حاصل  0000 b++++ كدام است؟  

  ۱ (−−−−5555     ۲ (۳  

  ۳ (۵    ۴ (−−−−3333   

)يك از نقاط زير، از نقاط  كدام -۷۰ , )2 52 52 52 )و  5 , )−−−−2 32 32 32   به يك فاصله است؟ 3

  ۱ (( , )−−−−1 21 21 21 2     ۲ (( , )−−−−1 61 61 61 6   

  ۳ (( , )−−−−1 21 21 21 2     ۴ (( , )−−−−1 61 61 61 6   

y، سهمي با معادلۀ mازاي كدام مقدار  به -۷۱ mx x m= + + −= + + −= + + −= + + −2222
3 13 13 13   كند؟ از هر چهار ناحيۀ دستگاه مختصات عبور مي 1

  ۱ (۲    ۲ (
1111

2222
   

  ۳ (۱    ۴ (2222   

xاگر  -۷۲ a====  جواب معادلۀx
x

+ − =+ − =+ − =+ − =
++++

2222
1 11 11 11 1

1111

xباشد، جواب معادلۀ   x a+ =+ =+ =+ =   كدام است؟ 2222

  ۱ (۴    ۲ (۱  

  ۳ (۹    ۴ (۲  

ADدر شكل زير،  -۷۳ BF CE� � ،AD ==== CEو  3333 ====   كدام است؟ BFاست. طول  6666

  ۱ (۱  

  ۲ (
8888

3333
   

  ۳ (۲  

  ۴ (
3333

2222
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  است؟ AMN، چند برابر مساحت مثلث BMNCدر شكل زير، مساحت چهارضلعي  -۷۴

  ۱ (۲  

  ۲ (3333   

  ۳ (۴  

  ۴ (۳  

ˆدر شكل زير،  -۷۵ ˆA H= = °= = °= = °= = °90909090 ،CH BH==== ABو  3333 ====   كدام است؟ ACضلع  است. طول 6666

  ۱ (3 33 33 33 3   

  ۲ (3 63 63 63 6   

  ۳ (6 36 36 36 3   

  ۴ (2 62 62 62 6   

fدامنۀ تابع  -۷۶ (x) x= − += − += − += − +        
2222

كدام است؟ ( 4444        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ ()))),−−−− 2 32 32 32 3     ۲ (,−−−−        2 22 22 22 2   

  ۳ ((((( ,−−−− 3 23 23 23 2     ۴ (( , )−−−−3 33 33 33 3   

fوارون تابع  -۷۷ (x)
ax x

====
++++
1111

)از نقطۀ   , )−−−−2 12 12 12 fگذرد. مقدار  مي 1 (   است؟ كدام 2222(

  ۱ (−−−−1111     ۲ (
1111

4444
   

  ۳ (
1111

2222
     ۴ (

1111

3333
   

fدر شكل زير، نمودار تابع  -۷٨ (x)  و خطy x==== اند. دامنۀ تابع  رسم شده
x

y
f (x) x−−−−

====
−−−−1111

  شامل چند عدد صحيح است؟ ،

  ۱ (۲  

  ۲ (۳  

  ۳ (۴  

  ۴ (۶  
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A

3333

2222

4444

1111

M

N

CB

A

B H C

−−−−3333

y

x

f
y x====

2222
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fو  fنمودارهاي توابع  -۷۹ g⋅⋅⋅⋅ اند. نمودار تابع  رسم شدهgتواند باشد؟ هاي زير مي يك از گزينه ، كدام  

  ۱ (  ۲ (  

  ۳ (  ۴ (  

yاگر برد تابع  -٨۰ f (x )= − + += − + += − + += − + +2 1 12 1 12 1 12 1 1  Dباز,−−−−        3 23 23 23 yو برد تابع  2 f (x)====  Dبازa ,b          باشد، حاصل
b

a ++++
2222

  كدام است؟ 

  ۱ (−−−−1111   ۲ (۱  ۳ (−−−−
1111

2222
   ۴ (

1111

2222
   

  متر است؟ كند. طول عقربه چند سانتي متر را طي مي سانتي ππππ15151515دقيقه، مسافت  ۱۰۰شمار در  نوك يك عقربۀ دقيقه -٨۱

  ۱ (۱۵  ۲ (/4 54 54 54 5   ۳ (۱۰  ۴ (۵  

xي حقيقي معادلۀ ها شهير ββββو  ααααاگر  -٨۲ (m )x m+ + − =+ + − =+ + − =+ + − =2222
1 01 01 01 mباشند و  0 mα − β = − α +α − β = − α +α − β = − α +α − β = − α +2222

α، مقدار 12121212 + βα + βα + βα + β2 22 22 22   كدام است؟ 2

  ۱ (۱٨  ۲ (۲۰  ۳ (۲۲  ۴ (۲۴  

 درون چهارضلعي قطع كننـد. Mكنيم تا يكديگر را در نقطۀ  طوري رسم مي ABو  ADخط موازي  دو پاره Dو  B، از نقاط ABCDدر چهارضلعي  -٨۳

ˆاگر  ˆBDC BDM====   كدام است؟ CDباشد، طول  ۴برابر  BCاز وسط ضلع  Mباشد و فاصلۀ  2222

  ۱ (۱۲  

  ۲ (۱۴  

  ۳ (۱۶  

  ۴( ۱٨  

تابع  -٨۴
x m x

f (x)
x mx x

− + >− + >− + >− + >
==== 

− ≤− ≤− ≤− ≤
2222

6 2 16 2 16 2 16 2 1

1111

  كدام است؟ mيك است. حدود  به يك Rروي  

  ۱ (( , )
2222

2222
3333

   ۲ (,
    
    
    

7777
2222

3333
   ۳ (,

    
     

2222
2222

3333
   ۴ (,

    
    

8888
2222

3333
   

برد تابع  -٨۵
x x

f (x)
x

++++        ====
1111

}}}}در دامنۀ   }}}},− −− −− −− −        1 1 01 1 01 1 01 1 كدام است؟ ( ،0        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ ()))),+ ∞+ ∞+ ∞+ ∞2222   ۲ (( , )+ ∞+ ∞+ ∞+ ∞2222   ۳ ()))),+ ∞+ ∞+ ∞+ ∞1111   ۴ (( , )+ ∞+ ∞+ ∞+ ∞1111   
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  هاي ماگمايي درست است؟  كدام عبارت زير در مورد كانسنگ -٨۶

  ها بيشتر است. چه چگالي فلزات بيشتر باشد، اندازه و رشد آن ) هر1  

  شوند. دار در كنار مسكوويت متبلور مي هاي آهن و منيزيم ) ابتدا كاني2  

  تر خواهد بود. نشيني نيكل سريع اد فرار در ماگما بيشتر باشد، تهچه مقدار آب و مو  ) هر3  

  ) تشكيل بلورهاي كروميت در سقف اتاقك ماگمايي است، اما تجمع بلورهاي آن در كف اتاقك است.4  

  توان علت تشكيل اولين ستاره در جهان هستي دانست؟ كدام مورد را مي -٨۷

  و داغ و چگال توانست انرژي نوراني ايجاد كند.اي كوچك  ) انقباض جهان و تجمع در نقطه1  

  به توليد هليم شد. ها منجر  ) توزيع نامساوي هيدروژن در فضا و تراكم آن2  

  نيكل هاي آهن و همراه سولفيد ها به ) تجمع نخستين كاني3  

  هاي كروي شكل هاي مذاب و تشكيل كندرول شدن قطره  ) سرد4  

  در پوسته با نتايج غلظت كلارك و واشنگتن مطابقت بيشتري دارد؟ كدام مقايسۀ درصد وزني عناصر -٨٨

  1 (Ca Al<    2 (Pb Zn=  

  3 (Fe K<    4 (Si Ti<  

  طرح شماتيك كهكشان راه شيري با كدام گزينه مغايرت دارد؟ -٨۹

  رخ كهكشان راه شيري است. از پهلو و نيم) نمايي 1  

  2 (A خورشيد است. مكان قرار Zگيري ستار  

  هزار واحد نجومي است. 100حدود  x) مقدار 3  

  اي تشكيل شده است. ستاره ) از ميلياردها ستاره، سياره و فضاي بين4  

  ؟ستيچ مختلف يماگماها بيترك در تفاوت علت -۹۰

  دار هنآ  بعد و يسيليس يها يكان شدن متبلور) 1  

  ها يكان يچگال اختلاف) 2  

  شدگي سنگ ) تفاوت دما و درجۀ ذوب3  

  ماگماسازندZ  يها يكان بودن يكاتيليرسيغ و يكاتيليس) 4  

  كدام است؟ xدهد، مرحلۀ  ها، را نمايش مي شدن سياره رو كه مراحل تشكيل در نمودار روبه -۹۱

  ) كندريت1  

  ) كاني 2  

  سنگ ) شهاب3  

  سحابي )4  

  است؟ نادرستتركيب شيميايي كدام كاني،  -۹۲

Fe) هماتيت: FeS2    2) پيريت: 1   O3 4  

(Fe,Mg)) اليوين: 3   SiO2   CuFeS2) كالكوپيريت: 4    4

%%%%اي از مرجاني  در قطعه -۹۳ /12 512 512 512   مانده است. سن اين نمونۀ مرجان چقدر است؟  از مادD پرتوزا والد باقي 5

  سال 22920) 2    سال 37500) 1  

1/) 4    ميليون سال 17190) 3     ميليارد سال 3

  كدام مورد زير يك كانسار رسوبي شيميايي است؟ -۹۴

  ) پلاتين2    ) رگۀ نقره1  

  هاي كروم لايه) 4    نواري ) آهن 3  

��>� ����:� 'nI ۱ �� �F7,�� 'nI ۳ )2=?o ۸ �� ۵۷(  :�9�F�6;< 
��۱۵ 2���9 >��� ����� 
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  شود؟ گذاري مشاهده مي در شكل مقابل كدام نوع وقفه در رسوب -۹۵

  پي ) آذرين1  

  دار ) زاويه2  

  ) دگرشيب3  

  شيب ) هم4  

  :جز بهتمام موارد زير با مفهوم نيروي مويينگي و حاشيۀ مويينۀ آب زيرزميني ارتباط دارد،  -۹۶

  ) در مجاورت سطح ايستابي قرار دارد.1  

  يابد. تر باشد، مقدار اين نيرو افزايش مي چه اندازZ ذرات كوچك ) هر2  

  كند. ها تغيير مي متر تا چند متر در خاك ) وسعت آن از چند سانتي3  

  كند. هاي سطحي به عمق خاك نفوذ مي ) توسط اين نيرو، رطوبت از بخش4  

  است؟ نادرستكدام گزاره زير در مورد تكوين زمين،  -۹۷

  ميليارد سال قبل با نخستين تجمعات كيهاني، تنها قمر زمين تشكيل شد. 6) حدود 1  

  هاي آذرين، هواكره تشكيل شد. ) پس از تشكيل سنگ2  

  ها فراهم شد. ها، مقدمۀ زندگي پرسلولي ) با خروج اكسيژن بيشتر توسط سيانوباكتري3  

  شده است. هاي دگرگوني ها منجر به تشكيل سنگ ) وجود دما و فشار زياد حاصل از حركت ورقه4  

  ؟است شتريب كي كدام وجود احتمالهاي نفتي به فراواني وجود دارند،  در مناطقي كه چشمه -۹٨

  ) اكسيژن فراوان2    هاي متوالي ) تاقديس1  

  دار حفره يآهك يها هيلا ) 4    هاي متراكم شيلي  ) لايه3  

  دارد؟ تفاوتكدام گزينه با بقيه  -۹۹

  انروزوئيك) ف2    ) پالئوزوئيك 1  

  ) سنوزوئيك 4    ) مزوزوئيك3  

  شرايط ايجاد فرسايش خندقي كدام است؟ -۱۰۰

  نفوذپذيري بستر -هاي فراوان ) مجاري و آبراهه1  

  رويه كشاورزي بي -هاي سُست ) شيب تند و سنگ2  

  عدم پوشش گياهي در منطقه -) بارش شديد و طولاني3  

  كاري معدن -شوي خاك در سطح حوضۀ آبريز و ) شست4  
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